
Questa parte istruttoria non è ancora terminata. 
Ad ogni modo io dichiaro all'onorevole Villa-

nova che sarà mia cura di sottoporre al più presto 
all'approvazione del Parlamento un disegno di 
legge a questo proposito. 

Presidente. Onorevole Yillanova, ha facoltà di 
dichiarare se sia o no sodisfatto. 

Villanova. Prendo atto delie franche dichiara-
zioni degli onorevoli ministri, e mi dichiaro so 
•disfatissimo delle loro risposte. 

Presidente. Ora inviterò la Camera a delibe-
rare se intenda prendere in considerazione la pro-
posta di legge degli onorevoli Fagiuoli, Turella 
ed altri. l i Governo ha dichiarato d'acconsentire 
che sia presa in considerazione. Pongo quindi a 
partito la presa.,, in considerazione. 

(La Cerner a* appro*® a la presa in considerazione.) 

relazioni. 

Presidente. Invito l'onorevole Gallo a recarsi 
alla Tribuna per presentare una relazione. 

Gallo Mi on'.oro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge per la parificazione 
«delle Università di Modena, Parma e Siena. 

Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Invito an^he l'onorevole Berlo a recarsi alla tri-% 
buna per presentare una relazione. 

Berlo. ?/{i onoro di presentare alla C a r n e a la 
relazione sul disegno di legge: 

Provvedimenti per i danneggiati dai terremoti 
•del febbraio 1887 nelle provincia dì Genova, 
Porto Maurizio e Cuneo. 

Presidente. Questa relaziona sarà stampata e 
•distribuita. 

lati Fazio & Malocchi, Coati ed altri . 

Presidente. L'ordirne del giorno reca: Svolgi-
mento di una proposta di legge d'iniziativa degli 
onorevoli Fazio e Maj occhi. 

Si dia lettura del disegno di legge. 
Quartieri, segretario, ne dà lettura (Vedi Stam-

pato 178). 
Presidente. L'onorevole Fazio ha facoltà di 

parlare. 
FasÌG, Ordinariamente per le nostre 1 aggi contro 

le deliberazioni ¿©'consessi amminist fativi e giu-
diziari e ammesso qualche gravame appunto per 
la possibilità degli errori che sono propri della 
natura umana. Soltanto avverso 1 * deliberazioni 
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della Commissione pel riconoscimento de'gradi nel 
Corpo de'volontari non è ammesso alcun ricordo. 
E una differenza di trattamenti, che deve andar 
corretta. 

Essendo avvenuti degli errori, ed in verità po-
chissimi, uno o due per quanto costa a me, e per 
quanto ho potuto sapere dal Ministero, non si è̂  
potato provvedere. 

Ed una prova si ha nel fatto di una petizione 
che fu mandata alla Camera, la quale non potette 
deliberare, appunto perchè non esisteva il diritto 
di rimediare a quegli inconvenienti. Dunque l'er-
rore si riconosceva, ma non si poteva correggere 
perchè la Camera non poteva fare da Commis-
sione ed esaminare e valutare i titoli: ed il recla-
mante non poteva altrimenti far valere le sue ra-
gioni. 

Allora fu che noi, in vista di queste conside-
razioni, l'onorevole Maj occhi ed io, avema'o l'onore 
di presentare una proposta di legge, per la quale 
nella passata Legislatura fa anche nominata la 
Commissione per riferire alla Camera. Però non 
venne discusso'a causa dell'avvenuto scioglimento 
della Camera. 

Quelle stesse ragioni, che ci determinarono .al-
lora, è chiaro che ci determinano ora a ripresen-
tare tale proposta, alla quale abbiamo fiducia che 
la Camera farà buon viso, ispirandosi a'veri sensi 
di patriottismo e di giustizia e di umanità. 

Presidente. Onorevole ministro della guerra, ha 
facoltà di parlare. 

Berfoiè Viale, ministro afilla guerra. Io so, che 
per antica consuetudine, il Governo non si rifiuta 
mai di consentire nella presa in considerazione di 
una proposta di legge d ' iniziat i va parlamentare 5 
ondo io non derogherò da questi,\ consuetudine. 

Però dichiaro di fare le più a t ip i e riserve sul-
l'accettazione, 0 meno, deile disposizieni conte-
nute nella proposta di legge medesima. 

Presidente,. Sta bene. 
Se nessuno1 chiede di parlare, pongo a partito 

ìa presa in. cor;siderazione della proposta di legge 
testé svolta dall'onorevole Fazio. 

Chi l'approva "ò pregato di alzarsi. 
- {La Camera ap prova la presa in considera-
zione). 

L'ordine del giorne 1 r e c a : Svolgimento^ di una 
deputati Conti, Maj occhi e proposta di legge dei 

Gagnola. 
Si dia lettura della p?, 
Quartieri, segretario, leg\ 

(Vedi Stampato n. 179). 

sposta dì leggo. 
la proposta di legge,. 


